

山东今晚迎战广州

又碰三外援 别重蹈覆辙

送走烈豹,又来龙狮,11月17日,山东高速男篮继续坐镇省体,迎来广州男篮的挑战。本赛季,三外援的广州男篮,在主帅崔万军的执掌下战绩不俗,8轮联赛过后,他们以5胜3负,位列联赛第九,五场胜利当中,不乏在客场以弱胜强、扳倒浙江广厦的神来之笔。本赛季第二战,高速男篮在遭遇三外援的北控时,吃到了本赛季最惨痛的一场失利,这一回,球队能在广州身上,避免重蹈覆辙吗?

本报记者 刘伟

三外援不好惹

联赛第二轮,高速男篮客场不敌北控,那场脆败,一度将球队置于风口浪尖,主帅凯撒的执教能力,也被广泛质疑。彼时,北控取胜的关键,正是他们的三外援。同北控一样,广州男篮“咸鱼翻身”的法宝,也是三外援。

数据显示,广州男篮本赛季场均可以轰下110.88分,其中三外援能够贡献70.6分。这其中,小外援弗格场均可以贡献34.5分,是广州队最强火力点。桑尼同汉斯布鲁联手,场均则可以贡献22.4个篮板,汉斯布鲁场均4.8个前场篮板,在CBA所有球员中排名第二。

在三外援的火力支援下,联赛第六轮,广州在客场将此前五连胜的广厦拉下马,爆出一大冷门,足见这支打疯了的三外援球队有多恐怖,也是这场比赛,弗格一个人轰下了58分。

毫无疑问,能不能限制住弗格,也将关系到山东队能否赢球,当然,小丁同弗格的飙分大战,也将是比赛一大看点。

状元郎能力强

在CBA历史上,三外援凶猛的球队不在少数,不过,要把三外援球队真正兑现出漂亮的战绩,国内球员不能袖手旁观。山东闯入总决赛那个赛季自不必说,四川队夺冠的时候,除了“邓哈哈”,也得有孟达、王汝恒、张春军等的帮衬。如今的广州,也是这样,除了三外援,他们还有CBA选秀状元陈盈骏。

今年24岁的陈盈骏,来自宝岛台湾,身高1米82,是2017年CBA选秀大会上的状元郎。在加盟CBA之前,他就已经被誉为中华台北男篮的新星之一。虽然陈盈骏没有经历过台湾SBL联赛的洗礼,但此前在美国NCAA的履历,让他的打法融入了美式篮球的元素:力量足,突破出众,这些优势,在一定程度上弥补了他在控卫上身高的缺陷。

截至联赛前八轮,陈盈骏场均可以贡献11.3分2.4个篮板2.4次助攻,是广州男篮本土球员当中第一火力点,改变了人们对CBA状元鸡肋的印象。对这位三外援身边的状元郎,高速男篮自然也不能小觑。

做好防守最关键

数据显示,山东同广州(含前身佛山、陕西)历史上共交手38次,山东队28胜10负。在主场,山东队17胜2负,优势明显,然而岁岁年年人不同,对眼下的广州,高速男篮最重要的是做好防守。

在崔万军的调教下,广州男篮成为一支进攻彪悍的队伍。联赛前八轮战罢,广州队场均110.88分的得分,可以排在联赛第四位,这一数据,甚至超过了以进攻见长的辽篮、新疆。与此同时,广州队防守很一般,场均失分有109.38分,重攻轻守,是这支队伍最大的特点。

对付这样一支队伍,对山东队的防守提出了更高的要求。随着赛季进行,高速男篮正在找回曾经的防守,球队场均失分,也由赛季初的110多分,下降到了目前不到一百分。

但值得一提的是,高速男篮的防守连续性,仍旧不尽如人意,这也造成了球队在大比分领先时,经常突然断电,让对手迫近比分。很显然,对付广州,需要高速男篮更加专注。



主场战广州,不知道小丁和广州队外援弗格会不会来一场飙分大战。本报记者 王鸿光 摄

本报记者 尹成君

他们终于回来了

本届世界杯,我们告别了荷兰、意大利,却意外地迎来了不少稀客,这些球队虽说都参加过世界杯,但已经是久远的事情了。世界足坛格局风云变幻,在本届世界杯上体现得尤为突出。

在这些球队当中,最幸运的莫过于最后出线的秘鲁队,也应了那句老话:好饭不怕晚。而秘鲁队为了这顿饭一口气等了36年,他们上次参加世界杯还是在1982年,恐怕有95%的世界杯参赛球员那时还没有出生吧。

此外,埃及队也在1990年后再度出现在世界杯赛场上。近年来,北非足球凭借先进的足球理念和在五大联赛的锻炼,涌现了不少好手。埃及队的核心萨拉赫就是北非足球的优秀代表,他也成为将国家队一手拉进世界杯的头号功臣。摩洛哥队离开世界杯也有20年,今年他们也借着这股“北非暖流”力压喀麦隆、加纳、科特迪瓦等强队,与埃及队携手出线。

与中国队一起在2002年首次亮相的塞内加尔队也回来了。16年,他们终于再次起飞,而中国队不知还要等待多久。

我们不能忘了冰岛队和巴拿马队,他们不仅首次获得出线权,而且人口也算得上是最少的,对足球的投入与激情终于获得了回报。

秘鲁队搭上车,世界杯32强全部齐了

入场券送完,就等明年好戏开场

随着北京时间16日上午秘鲁队2:0击败新西兰,2018年俄罗斯世界杯的32支参赛球队全部产生。从阿根廷队的惊险晋级,到荷兰队、意大利队的悲情出局,整整两年,大浪淘沙,多少惊心动魄的记忆还留在我们的脑海中。不过,有幸通过世界杯大门的32强已经打起精神,开始下一步的征程,分组抽签、磨合阵容、挑兵选将,每一个过程都充满悬念与艰辛。



秘鲁队成为最后一支晋级俄罗斯世界杯决赛圈的队伍。新华社发

死亡之组有戏吗

随着32强全部产生,接下来要做的就是分组抽签了。据了解,当地时间12月1日,俄罗斯世界杯的抽签仪式将在莫斯科举行,届时各路国家队主教练都将现场见证这个紧张时

刻。一支球队能走多远,签运实在是太重要了。

而在分组之前,各支球队的分档已经明了。根据国际足联排名,32支球队分在四个档位中。其中波兰队处于第一档多少有些出乎意料。而在第二档中,基本上也云集了最优秀的一帮强队,西班牙、英格兰、

乌拉圭、克罗地亚,碰上哪支球队都会叫苦不迭。

而死亡之组能否产生,主要看第三档和最后一档中的强队滑落哪一组。从目前来看,第三档中有丹麦、冰岛和瑞典北欧三杰,而第四档也有塞尔维亚、尼日利亚等强队,可以说瑞典的定位将很大程度上决定死

亡小组的诞生。

这魅力无人能挡

尽管荷兰、意大利相继出局,但是无可否认的是,当今世界上最优秀的球队和球员还是进入了世界杯。明年的俄罗斯,我们也将见证四年来最激动人心的豪门盛宴。

梅西与C罗的王者之争已经到了该有个了断的时候。这差不多是他们俩的最后一届世界杯,留给他们的时间显然不多了,谁能带领自己的国家队走得更远,甚至夺冠,将很大程度上决定最高荣誉的归属,一不小心,希望落空,剩下的就只有回忆了。

而葡萄牙队和阿根廷队以目前的状态看,还算不上世界最好的球队。巴西、德国、西班牙、法国和英格兰这五支球队通过预选赛的洗礼,已经达到了一个能够超越自我的新高度。尤其是英格兰队,一改往日疲软的作风,成为一支敢打硬仗的豪门劲旅,他们也将再度加入夺冠军团,给传统热门施加压力。

可以说,世界杯的魅力无人能挡,入场券已经全部送完,主角们将逐渐进入角色,准备为全世界球迷奉上最精彩的比赛。